

UJABB VISZÁLY TÖRT KI A BALKÁNON A TÖRÖKÖK ÉS GÖRÖGÖK KÖZÖTT.

A TÖRÖKÖK KIUTASÍTOTTÁK A KONSTANTINÁPOLYI GÖRÖG PÁTRIÁRKÁT.

UJABB FELFORDULÁS ELŐTT.

A törökök és görögök soha ki nem alvó gyűlölködése új lángra kapott a legutolsó napokban. A válság most megint aggasztja azokat, akik állandóan attól tartanak, hogy minden percben újabb bajok törhetnek ki a Balkánon.

Görögország fővárosában, Athénben roppant nagy az izgatottság e legújabb nemzeti szövegnyelvi, annyira, hogy egyes nemzeti gyűlést hirdettek ki az egész országban. A helyzet annyival aggasztóbb, mert tudják, hogy a Nemzetek Ligája sem lesz képes határozottan beavatkozni az ügybe.

Egészen bizonyos, hogy a számtalán pátriárkával együtt meggy az egész szent szinodus is. 1000 szentatyai család, amelyek a kereszties hadseregek elfoglalták Konstantinápolyt, ugyanezt történt: az orthodox pátriárkát elűzték, aki több mint 50 évig Nécsában élt ezután.

A törökök csak olyan főpapot hajlandók megtérni a maguk területén, aki török állampolgár. A pátriárkai hivatal nem akarják megszüntetni, de csakis török alattvalóval engedék betöltetni.

Drága mulatság Wisconsinban a farkasok üldözése.

Szeptembertől december végéig tart Wisconsin államban a hivatalos farkas irtó szezon, a melyet az állam és a kormány közösen folytat, hogy az államot megtisztítsák ezektől a fevadaktól. Most kiderült, hogy minden egyes elpusztított farkas 84 dollár 09 centbe került. Összesen 267 farkas került hűtőszekrébe s az egész költség 22,452 dollár volt. Ugyanakkor fogtak 44 vadmacskát is, de ezek nincsenek beszámítva a költségekbe.

Két szomszédos városban egyszerre prédikál egy pap.

Falmouth, Maine. — Rev. Sinden itteni methodista pap ugyanabban az időben egyszerre két városban tart istentiszteletet még pedig úgy, hogy az egyik lábát Falmouthban van, a másik pedig Cumberlandban. Mafának a lelkijának kevés része van ebben a csodálatos dolokban, amelynek magyarázata az, hogy a templom a két városka határvonalán fekszik. Ha prédikálás közben egy kicsit odébb lép, már akkor a másik városban van. Az ének-kar például, a templom végében, állandóan Cumberlandban fekszik. A templomot 1811-ben építették.

UJABB 13 HALOTTJA VAN A PÁLINKÁKNAK

Pittsburgh környékén január hó folyamán 13 ember halt meg a mérges pálinka élvezése folytán. Ezt az adatot a megyei coroner hivatalosan teszi közzé. Egyetlen hónap alatt még sohasem volt ennyi halottja a pálinkának Allegheny megyében. Decemberben csak három haltak meg ugyanilyen körülmények között.

Harmincnégy operáció után meghalt a sebesült katona.

Washington, D. C. — Egy Burnshire nevű közlegény, aki még a háború alatt vesztette el az egyik lábát, most halt meg az egyik katonai kórházban. A szerencsétlen fiatalember azóta mindig orvosi kezelés alatt állott és hét év alatt harmincnégy operálást meg, hogy az életét megmentsék, de sikertelenül. A 34-ik operáció után meghalt.

A nyolcvan esztendősek is tudnak még jól mulatni.

Perkasie, Pa. — Az itteni református templom basementjében 26 olyan olyan személy gyűlt össze, akik 80 esztendő felül vannak. Az összehívó egy Mrs. Moyer nevű 82 esztendő asszony volt, aki megvendégelte a meglepetésként s utána több autón kirándulásra vitte őket. A főhelyen három ültek, mint legöregebbek: egy 97 éves és egy 95 éves férfi és egy 90 éves asszony.

A szénbányászok családjában van a legtöbb gyermek.

A washingtoni kereskedelmi minisztérium most összeállított adatai szerint a szénbányászok csoportja az a csoport az Egyesült Államokban, amelyben a legtöbb gyermek, a legnagyobb családok vannak. A legkisebb családok viszont az építész mérnökök családjai.

Az érdekes adatok összeállítása hosszú időt vett igénybe. Csak olyan családokat vizsgáltak meg, ahol az apa legalább negyven s legfőképpen negyvenkilenc éves. Azoknak az apuknak, akik negyven és negyvennégy év között vannak, 1923-ban 147,309 gyermeke született. A negyven és negyvenkilenc közötti apák csak 66,764 gyermeket tudnak felmutatni ugyanannyi idő alatt. A legnagyobb átlag, hét gyermek, a szénbányászok családjaira esik, a legkisebb, kettő, az építész mérnökök családjaira. Az életben maradt gyermekek száma szintén a szénbányászoknál legnagyobb, a legkisebb pedig a szénégetők családjában.

Az orvosok családjában is aránylag igen kevés a gyermek, úgy hogy ezek mindjárt a születésük után következnek.



A Kansas állami legfelsőbb bíróság kimondta, hogy a Ku Klux Klan nevű titkos szövetséget nem engedély működni az állam területén. A döntés igen nagy feltűnést keltett az egész országban, mert ilyen engedély megtagadása még nem volt előtte a Klan történetében. Képünk a döntést bomba alakjában ábrázolja, amit a bíróság dob a Klan elébe.

ÁLLITÓLAG ISMÉT KISÉRLETEZNEK A BELGRÁDI KORMÁNY VASUTÉPÍTÉST HERCEGOVÍNÁBAN.

HABSBURG OTTÓ BECSEMPESZÉSÉVEL TAGADJÁK, HOGY ZITA REPÜLŐGÉPEN MAGYARORSZÁGBA MENT VOLNA

NŐ A HABSBURG-PÁRT MERÉSSZÉGE.

Nem mulhatik el egyetlen hét sem, hogy a világ ne halljon valamit a Habsburg törökvéskéről. Hetekkel ezelőtt híre járt, hogy Zita asszony Magyarországra ment volna. A hírt azonban az azóta megérkezett magyarországi lapok kerekén tagadják. A jelzett vidéken repülő gépet egyáltalában nem is láttak.

A hír azonban erősen tartja magát, hogy a Habsburg pártiak újabb merénylet készülnek, mert valószínűleg elérkezettnek tartják az időt, a cselekvésre. Kerekén tagadják azt a hírt is, hogy Zita férjhez menne udvarmesteréhez, Hunyady József grófhhoz.

Lingauer Albin magyar képviselő a nemzetgyűlésen hosszabb beszédet mondott, amelyben azt a kiilentést tette, hogy gróf Sigra és gróf Cziráky Bécsbe utaztak azzal a céllal, hogy egy újabb Habsburg párti merénylet terveit előkészítsék. A magyar kormány állítólag őriztet gróf Miksa János szombathelyi püspök Köszeg mellett kastélyát. A püspök egyike a magyar habsburgpártiak legtevékenyebb vezéreinek. A hírek szerint a többi Habsburgpárti vezérek lépéseit is figyelik.

A nagykövetség tanácsa hír szerint felszólította Zitát, hogy ne próbálja meg a Magyarországra való visszatérést, mert ha megpróbálkozik vele, újra Maderia szigetére fogják száműzni az egész családot.

Rebesgetik, hogy a Habsburgpártiak mindennek dacára nem nyugszanak s már a legközelebbi időben megpróbálják, hogy Ottót visszacsempessék magyar földre.

Jézus már ott lakik hűvel egy kansasi faluban.

Kansas és Oklahoma államok határán van egy kis falucska, vagy jobban mondva telep, a melynek minden lakója egy hiten van. Elzárkózva a világtól egy kopár hegygerincen él ez a maroknyi nép, amely azt tartja, hogy Jézus már visszajött sőt ott él közöttük, megosztva velük minden kényelmet nélkülöz, sivar életüket. Vezérik egy Joab Morris nevű 89 esztendő ember, aki 50 esztendővel ezelőtt, abban a hitben, hogy a szentlélek elhívta, eladta mindenét és elvonult a világtól. Később egy páran csatlakoztak hozzá. A maroknyi nép 11 nyomorúságos kunyhóban lakik s a nap legnagyobb részét fatörzsekkel összerótt kis templomban tölti.

Harmadszor vált már el nevanattól a férjöl.

Providence, Rhode Island. — Mrs. Agnes Wilson itteni asszony tartja azt a rekordot, hogy ugyanattól a férjöl már most harmadikszor vált el törvénytelen, annak rendje és módja szerint. 27 esztendőse, hogy először egybekeltek, de a férfiemlérem nem bizonyult valami kiváló férfinak, mert hat-hét esztendőre is eltűnt. Majd visszatért, de megint eltűnt egy pár évre. Az asszony mindkét alkalommal elvált tőle, de újra visszafogadta a tékozló férjét. A férj most harmadszor is eltűnt s az asszony harmadszor is elvált tőle.

A belgrádi kormány vasutépítést Hercegovínában.

Több amerikai pénzember elkezdett meg Belgrádba, hogy tárgyalásokat kezdjenek a kormánnyal. A cél az, hogy Hercegovínában vasuti hálózatot építsenek amerikai pénzen. Az amerikai pénz készen van, de ellenszolgálat fejében erdirtási jogot akarnak az amerikaiak. Amerikai pénzen fognak kifejleszteni egy húsz kilométer hosszú rádium ágyat is.

Pálinkában fürdette meg egy anya a gyermekét.

Galveston, Texas. — Egy Mrs. Russo nevű olasz asszony a bíróság elé került, azzal a különös váddal terhelve, hogy csecsemő gyermekét pálinkában fürdette meg. A bírólott azzal védekezett, hogy ő nem akarta megmártani a gyermeket, a különös fürdőt csak azért adta neki, mert olyan szép puhává és selymessé teszi a bőrt. 50 dollár bírságot kapott.

Thomas Kennedy lett az új központi unió pénztárnok.

Mivel William Green, a bányászati központi titkár-pénztárnokát az elhunyt Gompers Sámuel helyébe az amerikai munkásszövetség elnökévé választották, az ő helyének betöltéséről is gondoskodni kellett az uniónál. Az unió nemzetközi végrehajtó bizottsága Green le nem felt hivatali idejére helyébe Thomas Kennedyt nevezte ki, aki eddig a hetedik unió kerület elnöke volt. Kennedy mint a keményszénbányászok egyik legismertebb vezére, természetesen a keményszénbányász érdekeit is nagy mértékben képviselni fogja a központi Kennedy igen népszerű a bányászok körében.

A NÉMET MUNKÁSSÁG MEGVÉDELJEZI A SZOCIALISTA KÖZTÁRSASÁGOT.

ÖT MILLIÓ MUNKÁS ÁLL TALPRA A CSÁZÁRPÁRTIAK ÉS KOMMUNISTÁK ELLEN.

RUPPRECHT ÉS LUDENDORFF HARCA.

ERŐS FÖLDRENGÉS MAGYARORSZÁGON

Január 31-én, szombaton Miskolc, Gyöngyös és Eger magyar városokban és számos más helyen nagyon erős földrengéseket éretek. Egerben különösen erős lökéseket éretek. A népet nagy rémtünet fogta el, mert igen sok épület is megrúgult, köztük a régi ferenczrendi templom is. Számos fal és kémény leomlott és több háztető beszakadt.

A német munkásságnak sehogyssem tetszik, hogy az új kormány mérsékelt elemekből áll s annak feje, dr. Luthe, inkább császárpárti politikusként mondható. A németországi munkás szövetség, amelynek mintegy ötmillió tagja van, központi tanácsa által a napokban tudomására hozta az ország népének, hogy a szocialista köztársaságot minden támadással szemben meg fogja védelmezni.

A német munkásság a köztársaság legnagyobb és legveszedelmesebb ellenségeit a császárpárti, túlzó nemzeti pártban és a szintén túlzó kommunista pártban látja. A munkásság kiáltványára felhívja a figyelmet arra, hogy állandóan készen legyen a munkásság is, mert a köztársaság ellenségei nem pihennek s ha kell, minden erővel védekeznek meg a köztársaság ügyét.

Rupprecht herceg, a volt bajor trónörökös és Ludendorff tábornok között tovább folyik az ellenségeskedés, egész Németország nagy mulatságára.

Ludendorff a Hohenzollern ház és a volt császár rendületlen híve. Rupprecht pedig a Wittelsbach család tagja, aki valamikor német császár szeretne lenni. A két nevezetes ember között az ellenségeskedés az 1922-ben történt sör-csarnoki forradalom ideje óta áll fenn. Egymást okolják a kudarcért. Ludendorff egy sem hibát, sem meleg levélen próbálta legújabbán Rupprechtet kiengesztelni, de sikertelenül. A volt trónörökös teljes megalázkodást kíván a tábornoktól.

A mohammedánok csodálatos módon rohamosan erősödnek az egész világon. Azt mondják, hogy az utolsó évek alatt tíz millió emberrel szaporodtak. Legújabbán a spanyoloknak gyűlt meg velük a bajuk. Afrikai tartományukban fellázadtak a spanyol uralom ellen sők bizonyultak erősebbnek. A képünkön látható mohammedán atyafi ugyancsak gyorsan vágta a felszabadulás felé.

Becsapott a szökött rab és visszasetált a börtönbe.

Easton, Pa. — Egy Macready nevű rab, akiben jó viselete miatt megbírtak, a napokban meggondolta magát és megszökött. Átment Philippsburg new jerseyi városba, ahol jól berugott a szatán berautóba ülve, kiadta a parancsot, hogy vigyék vissza az eastoni megyei börtönbe. Ugy is történt. Az autót a börtön igazgatóságának kellett kifizetni.

Ötven amerikai milliómos vágkörüli utra indult.

A Cunard társaság Franconia nevű hajóján, amely a napokban indult el, 50 olyan amerikai van, akiknek személyes vagyona az egy millió dollárt meghaladja. Az ötven milliómosnak csak a hajójegye két millió dollárnál többet fog kerülni. A hajón összesen 360 utas van.

Mesterséges hóval fogják ezután a tüzet oltani.

A híres pittsburghi Mellon Institute egyik tudósa, dr. Charles L. Jones, három esztendei kísérletezés után megoldotta a mesterséges hóesés titkát. A mesterséges hóesés a fentalál szerint alkalmas benső tüzek eloltására, amelynek bányákban, pincékben, hajókban, rakományokban stb. keletkeznek. A mesterséges hóesés a szénhidrogén fejleszt: 110 fokos hőmérséklet zéró alatt, úgy hogy a tüzet egyszerűen "megfagyasztja." Maga a hóesés semmi kárt sem csinál.

Nem érte meg az automobili a bíró által kirótt bírságot.

Pasadena, Cal. — Egy Urborn nevű itteni embert valami szabálytalanság miatt a forgalmi bíróság elé állították s a bíró 33 dollár bírságra ítélte. Az ember felajánlotta, hogy akkor inkább az autóját hagyja ott, mert csak negyven dollárt fizetett érte. A bíró erre 25 dollárra szállította a bírságot, de az ember ezt sem volt hajlandó megfizetni. Végre nyolc dollárban megegyeztek s emberünk nyugodtan tovább hajtott.

Rendőrt hívott a mama, hogy fia bevegye az orvoságot.

Reading, Pa. — Ebben a városban McKenny rendőrkormány sűrűs telefon felszólítást kapott, hogy egy bizonyos címre azonnali rendőroket küldjön. A kapitány rögtön utnak indított egy detektívot és két rendőrt, akik a mély hóban nagy sokára el is értek a házhoz. Ott egy felhevült asszonyság fogadta őket, aki el is magyarázta az okot, amiért hívatta őket. A ház reményteljes fia, egy 11 esztendőse kamasz, nem akarta bevenni az orvoságot a mivel a mama nem bírt vele, rendőroket hívatott tehát, hogy azok adják be neki. A rendőroek, akik látták, hogy nem érdemes haragudni, megmondták, hogy ilyesmi nem áll hatalmukban s egy kis alapos elnádrágolást ajánlva a fiatal ur részére, eltávoztak.

MAGYAR HIRADO

POLITIKAI ES TARSADALMI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN SZERDAN

SZERKESZTO: TARKANYI BELA

KIADO: MAGYAR HIRADO PUBLISHING COMPANY

ELOFIZETESI DÍJAK:

United States and Canada One Year \$2.00

Hungary One Year \$3.00

HUNGARIAN HERALD

THE LARGEST HUNGARIAN WEEKLY IN UNITED STATES

ISSUED EVERY WEDNESDAY

EDITOR: E. T. TARKANYI

PUBLISHER: MAGYAR HIRADO PUBLISHING CO.

SUBSCRIPTION RATES:

United States and Canada One Year \$2.00

Hungary One Year \$3.00

Telephone: Bell Hazel 4104.

4808 SECOND AVENUE PITTSBURGH, PA.

A sport, mint propaganda

eszköz otthon, Magyarországon is eszébe jutott már sokaknak, anélkül, hogy még eddig az ország egyetlen fillér hasznát is látta volna ennek a módszernek.

A magyar sport kiválóságai már nem így dolgoznak, mert nem is dolgozhatnak ilyen módon. Ha külföldön valami nagy sport esemény van, mint a párisi olimpiád is volt: a magyar atléták mint magyarok szerepelnek és Magyarországot képviselik.

Ezen a téren azonban még eddig nagyon keveset tett Magyarország. Európa sportpályáin ott vannak a magyar atléták, de ott csak legföljebb rokonszenven nyerhetnek Magyarország számára. Pénzt nem. A pénz Amerikában van s ha a sportot, mint nemzeti propagandát eszközül valóban munkába akarják állítani otthon, jusson eszükbe, hogy a legkiválóbb magyar atlétákat az Egyesült Államokba kell küldeni.

Mindez arról jut eszünkbe, hogy a finnek világhírű futója, Nurmi, itt van az Egyesült Államokban. Sport körökben csak erről a csodafutóról beszélnek. Híre azonban tovább is eljut, eljut odáig, ahol már a hasznos propaganda kezdődik s Nurmi, a futó, az atléta, egyszerre a maga nemzetének igazi nagykövetévé válik.

Hogyan?

Igy olvassuk, hogy mit mondott Charles E. Mitchell Amerika legnagyobb bankjának, a new yorki National City banknak elnöke. Azt mondotta, hogy Nurmi amerikai szereplése legalább tíz millió dollar előnyt jelent Finnországot pénzügyeinek. Ennek az egy atlétának közfizyelmet keitő szereplése Amerika legnagyobb bankára szerint legalább tíz millió dollárral megjavította az itt piacra kerülő finn értékpapírok kilitásait.

Amit pedig a National City Bank elnöke pénzügyi téren mond, azt minden további nélkül bárki is elhitheti.

Nurmi szereplése révén egyszerre beszélni kezdenek az emberek Finnországról, a finn népről. Hol van, merre van ez az ország? Micsoda nép lehet az, amelynek ilyen gyermekei vannak? Az érdeklődésnek meg lett az az eredménye, hogy az érdeklődő közönség kezdte vásárolni a finn értékpapírokat, amelyeknek ára foljebb ment. A finnekről nagyon jó vélemény alakult ki egészen rövid idő alatt. Ezen az alapon beszél Amerika legnagyobb bankárja tíz millió dollár tiszta hasznáról.

Magyarországnak is vannak atlétái. Hisszük, hogy azok az atléták nagyon kiváló legények, akik a maguk helyét szintén ugyancsak meg tudják állani. A magyar kormány, amelynek szokott pénze lemi külföldi propagandára, vajjon miért nem gondolhatja arra, hogy diploma mellett az atlétáit is odaállítja a propagandá, a nemzetépítés munkájába.

A művészeinkkel nem sokra megyünk. Ezt már világosan látja az, aki nyitott szemmel néz maga körül. Miért nem kerülhetnének sorra a magyar atléták, akik bizonyára busásan vissza tudnák fizetni eredményes szolgálataikat mindazt, amit a magyar állam rájuk költene?

A legnagyobb és szinte egyetlen kérdés az, hogy vajjon vannak-e olyan magyar atlétáink, akik a Nurmi klássaiba sorolhatók? Mert ha nincsenek, akkor az úgy magától elesik. Középszerű emberekkel még csak próbálkozni sem szabad.

Örülünk neki, ha szerény gondolatunk eljutna a magas magyar kormányig s ott, a nemzetmentés első munkáisi érdeklődésnek iránta. Amit Nurmi el tudott érni, ugyanazt más is elérheti, ha vele egyvágásu ember.

FELFIZETETT MÁR A "MAGYAR HIRADO" RA?

20 Teljesen új 10 inches magyar \$5.00 Columbia lemez, ára csupán

Lehet, hogy ily alkalom nem lesz többé. Hisszük (20) valódi Columbia magyar lemez, teljesen új, kezdő, gondosan kiválasztva készítették, 40 évtizedes tapasztalattal, mind külön minden - gének, nének, dalok, szövegek, dalszövegek, stb. a legkiválóbb magyar művészek által. Minden darab 10 cent.

Advertisement for Colgate Ribbon Dental Cream. Includes an illustration of a woman and child, and text: 'A szülők ne engedjék meg gyermekeiknek, hogy fogukat Colgate's Ribbon Dental Cream-el keféljék...' and 'A szülőknek meg kell tanítani a gyermekeiket, hogy fogukat Colgate's Ribbon Dental Cream-el keféljék...'.

Kell a bevándorló de csak a szomszédos Kanadában. Igaz ugyan, hogy ott is csak a jó és kivánatos bevándorló kell, de legalább ez kell nekik. Az Egyesült Államokban nem kell semmilyen bevándorló sem, akár rossz, akár jó. Itt túlságosan sok a nép, nem szabad megengedni, hogy még többen legyenek.

Pedig még ugyancsak jó csomó ember elérne az Egyesült Államokban. Olvassuk, hogy az országnak csak egyetlen államában, amelynek földje a legtermékenyebbek közé tartozik, 35 millió aker művelhető, kitűnő föld van s ebből a 35 millió akernyi földből mindössze csak két millió aker van tényleges művelés alatt. A többi 33 millió aker úgy áll ott ma is, mint amikor az Isten megteremtette. De azért nincs hely, ahová az újonnan jötteket tennék, nincs föld, nincs alkalom, hogy meg tudnának élni.

Kanadában is mérhetetlen földek óseredeti állapotban, de a kanadai kormány arra törekszik, hogy minél többet felhasználjon belőlük. S a bevándorlót, ha földművelő ember, olyan, amilyen neki kell, szívesen fogadja s biztosítja, hogyha szorgalmasan dolgozik, független és kényelmes megélhetést biztosít számára.

Vajjon melyik ország irányítja okosabban a maga jövőjének ügyét?

HETI STRÓFÁK

Irja: Indián.

Egy pittsburghi magyar írólet Megkapja a maga részét. Egy év alatt most ünnepli Az ötödik betörését.

"Bizony kérem, mond a gazda, Mink egy kicsit csehül állunk. De azért a tizediknél Ha megérjük, jubilálunk."

Károlyi gróf megerkezvén, Elébe ment egy bizottság. Felültek egy kis hajóra Hogy a grófot ők fogadják.

Nem tudom már, hányan voltak Lehettek vagy tizenegyen. A kis hajón beszélgettek Testvéries bekétségben.

Virágot is vittek persze, Hogy átadják a grót urnak. Ritka eset, hogy magyarok Ilyen szépen boldogulnak.

Pár perc múlva összekaptak Szidták egymást mint a bokrot. Mert nem tudtak megérteni Hogy ki adja át a csokrot?

Fedák Sári már otthon játszik. De a szíve még ide vágyik. Mert bár szenvedett itt sokat, De megszerette az amerikai dollár... pardon, magyarokat.

Persze ő otthon ebésezte. Világát kiélték hogyan élte S hogy azért csinálták csak a turát, Hogy terjesztibessék a kulturát.

Ez is igazságszolgáltatás: 50 centért tíz évi börtön.

Harlan, Kv. - Az amerikai igazságszolgáltatásnak két nagyon érdekes példáját szolgáltatja az itteni bíróság: egy Langford nevi egyszerű, hoy-

Hadvezérek állapítják meg Károlyi és társai bűnösségét.

A kövélemény már a bírói ítélet kimondása előtt itélt Károlyi Mihályék káros politikájáról s minden józan itéletű ember megvolt győződve arról, hogy az ország kétharmad részének elvezetését Károlyiék förradalmának köszönhetjük. Károlyi külföldre szökött és itt-hon maradt hűvel együtt kez-zel-lábal tiltakozott ez ellen a súlyos vád ellen. Nemrég a bíróság ítélete, most pedig a háboru hadvezérei olvassák rá Károlyiékra, hogy ők voltak az összeomlás okozói.

Az egyik lap bécsi munkatársa folytatott beszélgetést az akkori szereplő személyekkel. Konrad tábornagy volt vezérkari főnök kijelenti, hogy az összeomlást katonai okokkal bajlósan tudná megmagyarázni, ezért csak politikai befolyásokra gyanakszik.

Arz báró, a legutolsó vezérkari főnök úgy nyilatkozik, hogy a frontra a monarchia bomlása nem maradhatott hatással nélkül. A front hangulatváltozásának oka főleg a hazáról jövő levélbeli közlések és újságok olvassása volt. Ezért megrkérte Lindert, a Károlyi-kormány hadügyminiszterét, hogy a kormány és a sajtó szüntesse meg az izgatást. Különben az egész frontnak össze kell omlania. Figyelmeztette őt is, hogy a történelem előtt azok viselik a felelősséget, a kik vakon és tudatosan elmozdítják a társadalmi rend szétrombolását. Az engedelmesség megtagadása és a romlás azonban tovább folyt és a fegyver-szünet megkötésére vezetett.

Kövess tábornagy is azt hangsúlyozta életében, hogy az ország megmentésének tervét Linder hadügyminiszter ki-síította meg és védtelenül kiszolgáltatta Magyarországot. Egész Magyar csapatok és hadtestek részét megtagadták a harcot és feloszlottak, noha mindaddig felhasználhatók voltak. Így robbantotta szét a Károlyi-féle proklamáció a magyar csapatokat.

Auffenberg háborúk határo-zottan állítja, hogy az ántánt százezres fölénye mellett sem jutott volna győzelemhez, ha nem íti fel a fejét egyes emberek és néprétegek áruló mozgáma. Göcszényi örvjengésére emlékezett az a parancs, amelyet Linder Károlyi tudtával adott ki a magyar csapatok feloszlására.

A bíróság után, most tehát a háboru hadvezérei sítik rá Károlyira és társaira a legsúlyosabb mulasztások vádját. Az ország megesokításáért tehát ők a felelősek. Mit szólnak ezekhez a ténybeli megállapításokhoz a szociáldemokraták, akik eddig váltig takadták, hogy a front felbomlásában Károlyiék és sejkik részük volt.

Rinaldo Rinaldini. A legkiválóbb rablóvezér élet-története, csodás kalandjai, napéjszaki és halála. 500 oldalas nagy regény. Két kötetben.

A Két Kötet ára \$2.50. A Magyar Híradó előfizetői - akár régiak, akár újak - EGY DOLLÁR kedvezményes árrért kapják meg a két kötetet. Irjon be érte lapunknak: MAGYAR HIRADO 4808 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.

FÉRFIAK miert legyünk BETEGEK?

MIERT SZENVED, KÉSLEKEDIK ÉS ROSSZABBODIK? élvezze az életet - Egészséget - Boldogságot - Gyógyuljon meg!

Biztos, Tadmányos Gyógykezelés Minden Hétén, BETEG, ELCSÜGGEDT FÉRFIAKNAK. A BUREAU VAN GYÓGYÍTÁSA TUDOMÁNYOS UTON, VILLANOMÁNYOZÓ S HÁRMAZÓLÓ, SZERENCSÉRE GYÓGYÁZOTT KAP.

Szenved Ön gyomor fájdalmakban? Tadmányos, előadott kezelést. Csak egyetlen betegséget kezel. Gyógyuljon meg! Gyógyuljon meg!

INGYEN VIZSGALAT. Jöjjen ha bajban van. Vértajak tudományosan kezeletnek, itt kapja a megfelelő kezelést.

INGYEN VIZSGALAT. NE VÁRJON - NE SZENVEDJEN - JÖJJÖN MÉG MA NE HALOGASSA, HOGY ÁLLAPOTA ROSSZABBODJÉK ORVOS FÉRFIAKNAK.

DOCTOR FOR MEN, 625 Southfield Street, PITTSBURGH, PA. Dr. J. E. WINFLOW, 52 Beaver St., ALBANY, N. Y.

Dr. W. A. HUBBARD, 21 South Howard Street, AKRON, O. Dr. W. J. ALDEN, 711 State Street, CINCINNATI, O.

Dr. E. S. FARRIS, 433 Main Street, BUFFALO, N. Y. Dr. MARTIN LAPP, 612 North Howard Street, BALTIMORE, MD. Dr. H. E. HALL, 180 Varney Street, ETHRUIT, N. Y.



HÁZIASZONYOK KALAUZA

Irja: ISABELLE KAY.

A magyar háziaszony itt Amerikában örömmel fogad minden gondolatot, melyet tudását, anyai és háziaszonyi kötelességének teljesítése körül fejlesztheti. Ebben a rovatban minden héten egy cikke jelenik meg, amely minden jó magyar háziaszonyt érdekelni fog.

37-İK SZÁMÚ KÖZLEMÉNY.

Főzési receptek. A gelatint utóbbi időben nagyon elhanyagolják a háziaszonyok. Mert nem látják be eléggé, milyen étel és nem tudják milyen sokféleképpen lehet felhasználni. A magyar csapatok és hadtestek részét megtagadták a harcot és feloszlottak, noha mindaddig felhasználhatók voltak. Így robbantotta szét a Károlyi-féle proklamáció a magyar csapatokat.

Spanyol krém. 1 csésze evaporated tej, összekeverve 1 és 1/2 csésze vízzel. 1 1/2 kanál finomított gelatint, 1/2 kanál só, 1 csésze cukor, 1 tojás, 1 kanál vanília.

Engedje állni a gelatint, tejenbe 10 percig és csak akkor keverje fel. Vegyítse össze a tojás sárgáját, cukrot és sót a felkevert tejjel és főzze, amíg egyenletes ragadozó lesz, mint a custard. Ekkor keverje össze ezt a felvert tojásfehérjével és vaníliával. Várga szét kockákra, amiket előzőleg hideg vízben megmártott és szedje fel könnyű krémmel, vagy gyümölcseccsel.

Konyhai tanácsok. Ha étel, lez a jégcsereknél, ne csapja be az ajtó, mert ez felkevereri a többi étellekkel. Ha van felesleges teje, vagy kréme, próbáljon cottage sajtot csinálni. Nagyon ízletes.

Ha a tojásfehérjét és fehérjét el akarja választani egymástól, törje fel a tojást és az egészét engedje keresztül egy rongyon. A fehérje keresztülzsalad, míg a sárgája benne marad a rongyban.

Jobb kis süteményeket csinálni, mint nagyot. A kicsiknek mindig jó ke van.

Háztartási tanácsok. Ujjlenyomatot a butorról edes-daljal kell eltávolítani. Olajozott butornál keressint kell használni.

Nagyon finom csokit úgy kell keményíteni mosással, hogy a csipkér-hig teje mártjuk.

Ha pihéngült vasalunk, nem szabad az újakkal összehajtatni, mert így hamar elhasználódnak. Laposan kell vasalni.

Tintát a szőnyegből úgy kell eltávolítani, hogy söt teszünk rá. Ezt a műveletet ismételjük, míg a folt eltűnik.

Szappangyűlés. Nagy porcsék rendezésért u. y. keletkeznek, hogy töltsük pudert használnunk. A megtámadott arcot először meleg, majd hideg vízben kell mosni. A meleg víz kinyitja a pórusokat, a hideg pedig bezárja és megakadályozzuk azt, hogy piszok, homádféregessen. Zöld hígú szappant ajánlunk sokan. Ez a legjobb szappan azoknak, akiknek meggyöngyödtött porcsuk van. Mindig egészen szárazra kell törölni az arcot minden mosás után. Az arcunk olyan nagy ügyelmet kell szentelni, mint más fontos dolgoknak arcfeletten.

Egészségi tanácsok. A bevándorlók a világ minden részéből jönnek Amerikába és ezért

VICKS VAPORUB. A megkülönböztetésű és általános megismerés, hogy ugyanazon élelethez is a legelőbbre nem tudják, hogy vannak amerikai ételtek, sokkal jobb az otthoni ételtek. Az óhazában az asszonyok fa és szén mellett főztek és így nagyon sokáig tartott az étel megfőzése. Amerikában vannak speciális ételtek, amelyek már el vannak készítve, mielőtt gázra tenék őket. Ezért megjenel el meg ma a fűszeresek is kérje ezeket a speciális amerikai ételtek, amelyek éppen olyanok, mint az óhazában voltak. Meg fogja élni, hogy sok ilyen amerikai étel már úgy van elkészítve, hogy azonnal lehet használni. Mikor már megismerkedett ezzel a termékkel, ne felejtse el észszerint kérni.

APT SIK A RÉC A egylet, régibb, vü bete tartozik meg szo formátu ségében, gok nag. Az egyk desen, retet kö. Az eg nek ez délelött egylet Sándor let folyt resztyén vátását, azokra a jövő biz sággal fo letekre. Istentü volt a vi tuso tisz dig kézd. A gyül so Versé ta meg, után Ka atya ma imát, álo testületel konyság odadássz zik. Gáll sos, szép nyitotta beszédben harminc jára s a ka rendül dította. A nőki meg tott az eg gyűlés egész ter tó. A János wh van duqu lesítették. Ennek kiküldötte megvizsgál anyaosztá képviselté Andó Ist nékül: U Andráns, István, talyt Mar settit Bod. KA UJ KÖ K/ czeny gyar képi terül Bank Nagy ság megn Fordi utazá

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A PITTSBURGHI REFORMÁTUS EGYLET SIKERES ÉVI GYÜLÉST TARTOTT.

A RÉGI JÓHURVEYÜ EGYLET AZ IDÉN FOGJA HARMINC ÉVES JUBILEUMÁT ÜNNEPELNI.

AZ EGYLET VAGYONA 8705 DOLLAR.

A pittsburghi református egyelet, a mely nemcsak a leg- régibb, hanem a legjobb hirne- vü betegsegelyző egyetkek közé tartozik, január 25-én tartotta meg szokásos évi gyűlését a re- formátus templom iskolahelyi- ségében, vidéki és helybeli ta- gok nagy érdeklődése közepette.

Az egylet évi munkarendjé- nek ez a fontos alkalma még délelőtt elkezdődött, amikor az egylet diszelnöke, Kalassay Sándor árvaatya az istentiszte- let folyamán fejtegette a ke- resztyén jótékonyág nagy hi- vatását, felmutatván egyuttal azokra a ramutatokra, amiket a jövő biztosítása ró a jótékony- sággal foglalkozó magyar testü- letekre.

Istentisztelet után közebé- d volt a vidéki és helybeli delegá- tuso tisztelőre, ebéd után pe- dig kezdetét vette a gyűlés.

A gyűlést a 37-ik dícséret el- ső versének elnéklése nyitot- ta meg, amelynek elhangzása után Kalassay Sándor árva- atya mondott szívből fakadó imát, áldást kérve mindazon testületekre, amelyek a jóté- konyság nagy munkáját igazi odaadással és önzetlenül vég- zik. Gáll István főelnök hatá- son, szépen átmondott beszédét nyitotta meg a gyűlést, amely beszédében ramutatott az egylet harminc esztendő némes mult- jára s a megjelenteket a munka rendületlen folytatására buz- dította. A tetszéssel fogadott el- nök megnyitotta a gyűlést, amely gyűlés jegyzőkönyve, amely egész terjedelmében elfogadta- tott. A jegyzőkönyvet Boczán János whitsetti és Kanyári Ist- ván duquesnei kiküldöttek hite- lesítették.

Ennek megtörténte után a kiküldöttek megbízó levelének megvizsgálása következett. Az anyaosztályt szavazati joggal képviselték: Jesó Mihály és Andó István, szavazati jog nélkül: Úvegés Pál, id. Kiss András, Sági Lajos és Zakány István. A monongahelai osztályt Markotány István, a whit- settit Boczán János, a studait

Szabó Károly, a wilcockit Veres József, a glenwoodit Vitai József és a duquesneit Kanyári István képviselték.

A bruceitoni, traveskyni, el- ramai, daisytowni, new castlei és polandi osztályok nem küld- tek képviselőt.

Az egylet elmúlt esztendei működéséről és vagyoni álla- potáról Vasváry Ödön reformát- us lelkész, az egylet központi titkára tett jelentést. A jelen- tésből kitűnik, hogy az egylet- nek 13 osztálya és összesen 336 tagja van. Az elmúlt év folya- mán kiutaltatott 326 heti egész és 67 heti félsegély. Meghalt négy tag, végkiegészítésben részvett egy tag és feleségének elhalálása után két tag kap- ta meg az alapszabályszerű száz dollárt. Az egylet heti hét dol- lárt fizet 13 hétig, 3.50-et a kö- vetkező 13 hétre. Hat hónap el- múltával, ha a tag még min- dig beteg, újabb 13 heti egész és 13 heti félsegélyt ad.

Két esztendőnél hosszabb be- tegség esetén 150 dollár végki- egiészítésben részesíti a beteg ta- got. Halálzás után 150 dollárt, a tag feleségének halála után pedig száz dollárt fizet.

Az egylet 12 havi bevétele volt 3978.60, áthozat 1923-ról 689.95, összesen 4668.00. Tizen- két havi összes kiadás volt 4299.21, a csekkszámjai marad- vány tehát 396.34.

Az egylet teljes vagyoni ál- lapota a következő: Hazelwoodi bankban \$5583.53 Union Savings bankban 952.88 Pittsbuighi egyháznál ... 1800.00 Iskola kölcsönben ... 1800.00 Csekkszámán 396.34

Összes vagyon: \$8705.75

A jelentés megtétele után a főelnök Vitai József, Kanyári István és Szabó Károly delegá- tusokat bizta meg, hogy a fő- tisztikar könyveit és számadá- sait vizsgálják át és annak er-edményéről tegeyenek jelentést a gyűlésnek. A vizsgálat tartamá- ra a gyűlést felfüggesztette.

A kiküldött bizottság nevé- ben Szabó Károly jelentette, hogy mindent a legnagyobb rendben találtak. A gyűlés er- telt megadta a felhatalmazást a megbízottaknak, hogy a köny-

veket és számadásokat hivata- losan hitelesítsék és a főhmen- tészt a főtisztikarnak adják meg, ami meg is történt.

Kimondotta a gyűlés, hogy az eddig meglévő árveházi alapít- ványát teljes egészében fenn akarja tartani a jövőben is és ezután is évi 250 dollárt rendel átutalni az Árveház javára.

A lancasteri magyar diákalap- ra ez esztendőre 25 dollárt sza- vazott meg a gyűlés.

Fontos tárgya volt a gyű- léseknek a havidíjak és ezzel együtt a heti segélyek esetle- ges felemelésének kérdése, a mire nézve már a tavalyi gyű- lést tervezet elkészítésével biz- ta meg a főtisztikart. A főtiszt- tikar, az anyaosztály e célra kiküldött bizottságával együtt úgy találta, hogy havi egy dol- lár 25 cent tagdíj ellenében s a negyedévi díj elhagyásával le- hetséges volna tíz dollár beteg- segélyt adni. Előterjesztését eb- ben az értelemben tette meg, de hosszas és beható vita után a gyűlés a tervet nem fogadta el s kimondotta, hogy mindben a régi alapon marad.

Az egylet 30 esztendő fenn- állásának megünneplését is el- határozta a gyűlés. Az ünnep- ség, a lehetőség szerint nagy méretekben, május 31-én, va- sárnap lesz. Az összes részletek kidolgozásával a főtisztikar bi- zatott meg.

A harminc esztendő jubile- um nagy eseményére való te- kintettel kimondotta a gyűlés azt is, hogy az év folyamán hat hónapon keresztül teljesen ingyen vessz fel új tagokat. Ez a hat hónapos időszak május elsején fog kezdődni.

Megbizta a gyűlés a főtiszt- tikart, hogy egyes olyan esetek- ben, amikor az osztályától tá- vol élő tag hosszasan beteges- kedik, a főtisztikar valamelyik tagja kimenjen a helyszínre és ott személyesen nézzen a beteg tag után, hogy így az egylet esetleges károsodása elkerül- tessék.

Azt az indítványt, hogy költ- ségkimérés okából a gyűlési közebédt eltöröltesék, a gyűlés nem fogadta el, mert szükségét látja legalább egy olyan alka- lomnak, amikor az egylet meg- bizott emberei közelebbről megismerkednek egymással.

Hivatalos lapnak aryhangu- lar a Pittsbuighi MAGYAR HIRADÓ választatott meg évi száz dollár díj ellenében.

Gáll István főelnök maga és tisztviselő társai nevében meg- bíztoszte az eddigi bizalmat és hivataláról lemondott. Felkérte egyuttal a gyűlést, hogy kore- lnyök és korjegyzőt, valamint új főtisztikart válasszon.

Korelnökké Nt. Kalassay Sándor, korjegyzővé Jesó Mi- hály választattak meg.

A gyűlés az 1925-ik eszten- dőre a következőket állította az egylet élére:

Ifj. Estu János főelnök, B. Tusay Mihály alelnök, Tiszt. Vasváry Ödön főkönyvelő, Tóth Lajos főellenőr, Szalkay Sán- dor főpénztárnok, Jesó Mihály, Smauzer György és Bányai Ist- ván számvizsgálók.

A megválasztott főtisztvisé- lők azonnal le is tették a hiva- talos esküt a korelnök előtt.

Miután a legalább 12 taggal bíró osztályok kiküldöttjeinek napidíja négy dollárban meg- állapítottott, ifj. Estu János megválasztott főelnök a gyű- lést bezárta. A sikeres gyűlés a Himnusz elnéklésével ért vé- get.

Szives Tudomásul

1 oldalas vagy több oldalból álló hetilapok vagy havilapok teljes elkészítését készséggel vállaljuk. Árunk igen jutá- nyosok. Modernül berendezett nagy nyomdák, melyben épen a napokban adtuk meg újabb szedőgépet, biztosították arra nézve, hogy elsőrendű munkát szállítunk.

Kérjük az egyleteket is, hogy keressenek fel bennünk ket rendelésükkel. Amelyik egylet mulatságainak értékét és fényét igazán szép nyom- tatványokkal akarja kiegészi- teni az küldje rendeléseit hozzánk és biztosítjuk, hogy minden tekintetben meg lesz elégedve.

Minden rendelést ezen cím- re kérünk.

Magyar Híradó 4808 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.

A Lórántffy Zsuzsanna ref. nőegylet gyűlése.

A pittsburghi református egyházzal együtt működő test- vérségítő testületek között min- dig jelentős szerepet játszott a Lórántffy Zsuzsanna nőegylet, a mely már rövidesen életének 25-ik évfordulójához ér. A nő- egylet szokásos évi gyűlését ja- nuár 25-én délután tartotta meg a tagok élénk érdeklődése mellett.

A mult évi tisztviselők jelen- téséből kitűnt, hogy a nőegylet tiszta készpénz vagyona 1134 dollár 65 cent. A gyűlés kimondotta, hogy ezental min- den kiadását, csekkel fizeti s ezért csak ezer dollárt tart ka- matozó bankbetétben, a többi csekkszámára teszi át.

Az egylet most már állan- dóan egy dollár beállási díj el- lenében vessz föl új tagokat.

Az év tisztviselői a kö- vetkezők: Özv. Balla Györgyné elnök, Tóth Sándorné alelnök, Olasz Józsefné jegyző, Bodák Mihály- né pénztárnok, Perkó Andrásné ellenőr, Gönczi Andrásné, Jus- kó Istvánné és Hering Józsefné beteglátogatók.

Az egyház és testületei által szervezendő független jótékony- sági bizottságba özv. Kozora Jánosné, Szabó Józsefné és Tiszt. Vasváry Ödönné választ- tattak be.

Homesteadi Ref. Egyház Köréből.

Egyházi kögyűlés. Fenséges gyűlése volt a homesteadi re- formátus egyháznak a mult va- sárnap, amely alkalommal az egyházi tisztviselők is megvá- lasztattak. A templom zsufolá- sig megtelt buzgó hívekkel, fi- gyelmesen végig hallgatták az egyházi jelentéseket, a mely- nek végeztével, a megválaszt- ott tisztviselők letették a hiva- talos esküt. A megválasztott egyháztanács a következőkből áll: Gabóczy István gondnok, Kovács János, Jurcsó István, Fodor János, Matyi András, Somogyi György, Balla János, Czmadia János, Hornyák Mi- hály, Molnár Mihály, Kiss József, Vályi György, Billi Sán- dor, Rigó János, Medve György, Katona András, Sipos István.

Ifj. Bulky János, Lovas Fe- renc, Ruzsokjics János, Póta- gok: Kállai Pál, Géczy Dániel, Popély József, Papp János, Tim- kó József. Akik elmaradásukkal nem vehettek részt a gyűlésen: Kun Bertalan, Bábás Bálint, Szaniszló Péter és Bölcsházi János.

Társas estély. A református nőegylet a jövő vasárnap este műsoros estélyt rendez az is- ko-

la termében. A megnyitót adja Terényi Frigyes songora játé- ka, majd Romankó Katicza éne- ke. Az ifjusági kör pedig egy élvezetes előadással készült az estélyre.

Presbitéri gyűlés. Az egyhá- ztanács a jövő szombaton este tartja meg első közgyűlését az iskola termében. Többek között az új tisztikar munkakörének beosztását fogja elrendezni a közgyűlés.

G. ISZU

Martins Ferry-Crescent, O. Református Egyház.

Uj tisztviselőink most lettek végleg megválasztva s tették le a hivatalos esküt. Névsoruk a következő: Gondnok: Tóza Zsigmond, aligaznok-ellenőr: Jakab Lajos, pénztárnok: Kato- na Ilés, jegyző: Vasas Lajos, presbiterek: Za. Tóth István, Katona Barna, ifj. György Árpád, Tóth János, Katona Lajos, Tóth Ferenc, Doktor Ferenc, Pogány József. Enevezve: Katona Barna és Katona Lajos. Ime az esztendői egyházunk vezetői, irányítói. Mind lelkes, odaadó, öntudatos keresztyének, akik szorrelt akarnak és tud- nak dolgozni Istenért és az ő országáért. Bizunk benne, hogy odaadásukat Isten kegyelmével siker és haladás fogja koronáz- ni.

Vidéki megbízottaink, illetve tisztviselőink ez év jében: Mar- tins Ferryben Sütő József, Til- tonvillen Varga József, Steuben villen Csapó János, Connorvillen Turós István, Adenán Fekete Pál, Warnockon Fodor János és Elm Groveon Sütő János. Ha- sonlóképpen olyan testvéreink, akiknek lelkében él a jóakarát, az odaadás a szent ügyért, e lőnyök magyarságának ke- resztyéni életéért.

Estély. Szépen sikerült er- kölcslig az a szineloadással egybekötött estély, melvet Nő- egyletünk mindenre kész, oda- adó tagjai rendeztek e hó 24-én este. Az izletes ételek, de első sorban az az igazán dícséretre méltó program, amelyet a sajnó nem nagyszámú közön- ségnek adott a két szindarab keretében igazán megerdemel- telt volna ottani testvéreink na- gyobb érdeklődést, annál is in- lább, mert az egész este adó- ságunk törlesztését volt hivata- szolgálni. Hisszük a megértés és szeretet lelke lesz mindég közöttünk, a kicsinyes keresz- tyén emberhez nem méltó szem- pontok nem fognak uralkodni - karatunkon s cselekedeteinken.

Ne feleddük soha összetartás és áldozatkész szeretet a siker titka s a szebb jövő biztosíté- ka. A kitűnő szereplőknek pe- dig, kiket nagy számuknál fog- va névszerint megemlíteni le- hetetlen, legyen ezuton is igaz elismerés előrangú előadású- kért. Ugyanez illeti a dolgos ke- zeket, akik az izletes vacsorát készítették, a mi buzgó nőtés- véreinket.

Evangelizációs hét. Egyhá- zunk kebelében február 9-től 18-ig evangelizációs esték lesz- nek. A különleges tárgy, min- den keresztyén embert érdeklő beszédekre már most felhívjuk crescenti testvéreink figyelmét. Szónokaink a legjobbat fogják adni ez alkalmakkor. Legyen ez a hét a lelki megújodás, a Krisztusban való újjáalakulás, keresztyén hitünk öntudatosá- tételének hete. Legyünk ott mindnyájan fiatalok és öregek, szülő és gyermek s tanuljuk meg becsülni, szeretni krisztusi hitünk magasatos igazságait, a melyek hivata vannak újjá- alakítani egyént, családot, tár- sadalmat és amelyekkel áll vagy anélkül bukik és egyes ember és az egész emberiség földi és örök boldogsága.

Estély. Sok érdeklődésre válassz ezuton hozzuk köztu- domásul, hogy a volt dillonvalei ref. egyháznak anyakönyve

Mulatságok Naptára

(Minden egylet béli hirde- lőket díjmentesen küldjük e rovatban, mely egylet lapunk nyomdájában rendel a mulat- sághoz szükséges nyomtatvá- nyokat.)

FEBRUÁR 14.

A Woodman Circle 149-ik női fiókja Farsangi Bált rendez a Marquette Hallban, 4322 Second Ave. alatt. Kezdeté este 8 óra- kor.

FEBRUÁR 14.

A homesteadi Amerikai-Ma- gyar Polgári Kör bankettel egy- bekötött táncmulatságot rendez a Turner Hallban. Kezdeté este 8 órákor.

FEBRUÁR 14-én.

A Munkás Betegsegelyző Szö- vetség 48-ik osztálya Browns- ville, Pa. nagy farsangi bált rendez a south brownsvillel Mo- nongahela Hallban. Kezdeté dél- után 5 órákor.

FEBRUÁR 14-én.

A Braddock és Rankini Első Magyar Betegsegelyző Egylet nagy farsangi bált rendez a braddocki Turner Hallban. Kez- deté este 7 órákor.

FEBRUÁR 14-én.

A pittsburghi Szent Anna Hitközség Ifjusági Műkedvelő Köre farsangi bált rendez a Barker's Hallban. Kezdeté este 7 órákor.

FEBRUÁR 19. 20. 21.

A rankini Magyar Reformát- us Egyház bazárt rendez a Christ. Methodist Presb. Church telkén, 4-ik és Kenmaur Ave. sarkán. Kezdeté minden este 7 órákor.

FEBRUÁR 21.

A Munkás Betegsegelyző Szö- vetség stoyestowni 115-ik osztá- lyára nagy farsangi bált rendez. Kezdeté este 6 órákor.

FEBRUÁR 23-án.

A Leckron, Pa.-i Magyar If- juság táncmulatságot rendez a massontowni Slovek Hallban a váraljai és várhosszuréti (Gö- ztör megye) templomok és egy- házak javára. Kezdeté este 8 órákor.

FEBRUÁR 24-én.

A pittsburghi Szent Anna Hitközség Vigalmi Gárdája nagy táncmulatságot rendez a Barker's Hallban. Kezdeté este 8 órákor.

egyházunkban van megörzve és kezelve. Tekintettel arra, hogy sok e környéken élt, vagy élő testvérünk nem tud az anya- könyvi kivonatok (keresztle- vel, házassági, halotti bizo- nyítvány) ügyében hová for- dulni, adják meg e sorok a meg- felelő utbaigazítást. Az egyház lelkésze ilyen irányú megke- reséseket mindenkor a legna- gyobb készséggel és pontossá- gal intézi el. Címe: Rev. A. Vá- rady, 602 N. Fifth street, Mar- tins Ferry, Ohio.

Istentisztelet. Február 1-én Február első vasárnapján dél- után 1 órákor Steubenvillen a South Fourth streeten levő Third persbyterian templomban lesz istentisztelet az ottani és weirtoni testvéreink részére. Hisszük a hívó szót, melyet a Krisztus nevében intézünk hoz- zájuk, meghallgatják s szép számban fognak megjelenni testvéreink.

BEACONVY Farkola LECCSONVUT

MAGYARORSZÁGBA



36 ÚRBÁGI An Egyesült All- moky egyik tövénny meggyel, hogy kártyák egy árú ter- mású hirtelen egy újszerű- nek és vinnaként az Egy- sőt Allamokba adták, hogy a csupa-örvény alá. A szí (nyom, díj) bált, be- levette a MASEBEC, a világ legnagyobb báltja az OLYE- TIC, LAFLAND, PITTSBURGH, stb. báltok. Ez a szedő- tostanak Cherbourg, Antwerpen Minden héten indít néhány hajó. Az összes harmincköt, osztály utasok sőt, kábel, vagy a hat szomszédos kabinokban letnek el- helyezve. Képesek, kábel köz- be és fűtőrendszer kábel. Kérdesse meg a helyi szedő- kintet.

WHITE STAR LINE RED STAR LINE

Arado Office 196 Union Trust Building Pittsburgh, Pa.

KÖRUTAZÁSI JEGY LESZÁLLITOTT ÁRBAN



UNITED AMERICAN LINES HAMBURG AMERICAN LINE

NEW YORK BÓL BUDAPESTRE ÉS VISSZA \$192.50

United American Lines 35-39 Broadway New York

NCL NORTH GERMAN LLOYD

KÖRUTAZÁSI JEGY LESZÁLLITOTT ÁRBAN MAGYARORSZÁGBA BREMAN KERESZTUL

32 Broadway, N. Y., vagy helyi ügynök

Hosszu évek gyakorlatával bíró orvos mondja ezeket

Sulyos betegségek után, mint: influenza, grip, tüdőgyulladás vagy más gyengítő betegségek után, semmi sem hozza az egészséget oly gyorsan vissza, mint Nuga-Tone

Az oly gyengítő betegségek után használ- kell Nuga-Tone-t. Meg fogja Önt lenni, hogy mennyire jobban fogja magát érezni rövid idő alatt és hogy mily gyorsan fog térni az egészségre és az erők. E lap olvasói Nuga-Tone-t csodás hatásúknak fogják találni az ilyen esetekben. Ezerszeri, kellemes ízű, szer, mely garantálja az erőt és gyorsan felölti a szervezetet és a vért. Nuga-Tone frissítő, áramot szerez, jó érzésű, elősegíti a vért és a máj működését és megújítja az anyagcserét a szívet és a belső működés- sőt. Próbálja meg és néhány nap muldva- jobban fogja magát érezni. Nuga-Tone szed- tői annyira bíznak a hatáiban, melyet or- ról az ily esetekben elidő, hogy utasították a patkányokat, hogy jótékni vállalkoz- s- riasztást a pártát és a pártát, sőt napsz- megfogadja. Minden orvosnak rály van a jóllal. Minden patikus árulja, alyha a jóllalét vállal ére.

Beleszaladt egy legény a csendőrszuronyba.

Tiszapolgáron Zsanda Péter és Slekter István csendőrök ül- dözöbe vették Ujhelyi István legényt, aki ittas állapotban du- hajkodott. Az üldözés közben a legény véletlenül beleszaladt Zsanda csendőr szuronyába, amely éppen a szívet szarta ke- resztül. A csendőrök megijedtek s sürenciafélonnak következme- nyektől és az őrpáncsornókat az- azt jelentették, hogy a hullát az utcán találták. A nyomozás azonban kiderítette az igazságot, így a debreceni honvédtörvény- esék Zsandát gondatlan fegyver- használattól öt hónap, Slekter pedig bűnpártóltsáért hat hét fogháza ítélté. Az ügyes szur- nyaktárást felloboszt.

KISS EMIL BANKHÁZA UJ HELYSÉGBE KÖLTÖZÖTT KISS EMIL BANKHÁZA czennel bejelent, hogy a Ma- gyar Kir. Postatakarék-pénztár képviselője az Északamerikai Egyesült Allamok területén. Bankházunk ez évben ünnepli 25 éves fennállását. Negyedszázados működésünket az amerikai magyarság teljes bizalma kísérte, mely bizalomnak legjobb megnyilvánulása 100.000 megelégedett ügyfelünk. Forduljon Ön is hozzánk mindenemű pénzküldési és utazási ügyeivel. KISS EMIL BANKHÁZA Fourth Avenue at 9th Street NEW YORK

AMERICAN SHABADALMATI szövetek 25 cent. Kétféle szedő- gép 100 cent. Vagy ügyesül szedő- gép 100 cent. Kétféle szedő- gép 100 cent. MANUFACTURING PATENT CO. INC. 79 Wall St., New York

Hirek az elhagyott hazából

HA VALAKI SZÓLNA...

Megint egy vasárnap, megöregszünk testvér. Lassan esőregdez már bennünk is a rest vér. Szóltan ülünk s iszunk, mintha mi se volna. Mintha a világba' minden rendben volna.

Ha meg néha szólunk, multba' kotorászunk, Eszre se vesszük, hogy leroskad a hűznök, Hogy a zsindegytető elkorhad már régen, Új csillagok usznak fenn a magas égen.

Azt is csak úgy látjuk, Lukas tetőn dől Ha elfut fölöttünk, földpirosító lánggal. Mit nekünk a csillag, ha új is a fénye: Elveszett mi életünknek minden kis reménye...

Mi csak ülünk szóltan, rossz homoki mellett, Volt idő, amikor, bizony, jobbra tellett, Volt idő, amikor táncot mi is jártunk, Föltündöklő csillagokra mikor mi is vártunk.

Volt idő, nem is rég — és már vége volna, Mit csinálnánk testvér, ha valaki szólna? Kirugnánk az ajtót úgy-e, sarkából kidölné, Lankadt erők, csöndes vérünk, jaj de nagyra nőne...

SZAKASITS ÁRPÁD.

A földtől is félnek az oláhok.

Lugosról jelentik: Kellemetlen kalandja volt a napokban Szombati-Szabó István írónak aki nemrégiben egyik debreceni irodalmi társaság meghívására Debrecenben felolvasást tartott. Szombati-Szabó debreceni származású ember, akinek atyja a megzálás idejében tragikus körülmények közt halt meg Debrecenben de az akkori viszonyok közt fia csak hónapokkal később értesült a halálesetről és részt sem vehetett az apja temetésén. Szombati, aki az impérium átvétele óta most járt először Magyarországra, felkereste atyja sírját és emlékül néhány márk földet vitt magával apja sírjáról. Ugyanakkor

az atyja sírjának közelében lévő Csokonay-sírról is letépett néhány szál borostyánt. A vámvizsgálatnál a vámhivatalnoknak szemet szurt a borostyán és a göngyöleg, amelyben az apai sír hantjai voltak, szigorú vallatóra fogta Szombati-Szabót, majd szemébe vágta, hogy a föld és a borostyán bizonyosan irredenta propaganda eszközök. Odaintett egy fegyveres katonát és az őrmesterhez vezettette. Itt utópodgyásának minden egyes darabját, iraitit könyveit alaposan átvizsgálták részben elkobozták s amikor kétségtelenül kiderült, hogy a gyanúnak semmi alapja sincs, engedett a vámtiszt Szombati-Szabónak szabad utat a továbbutazására.

PEST MEGYE

Elfogatóparancs gróf Esterházy János ellen. A magyar hatóságok néhány nappal ezelőtt a 22 éves gróf Esterházy János ellen elfogatóparancsot adtak ki. Mint értesülünk, ennek az intézkedésnek az az oka, hogy a fiatal gróf ellen kormányzósértés miatt feljelentést tettek a budapesti főkapitányságon. Gróf Esterházy eszerint egy alkalommal a Ritz-szálló éttermében, vacsorázás közben egy nagyobb társaság előtt olyan kijelentést tett, hogy "Horthy Miklós csak addig lesz Magyarország kormányzója, a míg mi akarjuk." A kijelentésért a szomszéd asztalnál ülő főispán provokálta Esterházyt, a párba meg is volt, de komolyabb következmények nélkül. A magyar hatóságok az elfogatóparancsot megküldötték a különböző határszolgálatoknak is.

TARKA KÉPEK

Orvosság a vakondtúrás ellen.

Cserecsy négyes gazda rétién nagyon sok volt a vakondtúrás. Egyszer a korcsmában panaszkodik a szomszédjának. — Hisz azon nagyon könnyen lehet segíteni, — mondja a szomszéd. — Hogyan, szomszéd uram? — Ezt a titkot egészen ingyen nem adom. De ha fizet öt liter bort, amit itt megiszunk, megtanítom rá, mit tegyen, hogy a vakond ne Cserecsy négyes uram, hanem más rétiét turja. — Szívesen fizetek, akár tí-

zet is csak megtanulhassam a titkot.

Megitták a bort. — No, mi az a titok? — kerdeszi Cserecsy négyes.

— Hát adja el a rétiét, akkor majd nem a magáét, hanem a másét turja a vakond.

Műtét után.

A neves professzor megoperálta egy idősebb asszonyt. Az operáció alatt a férj a másik szobában izgul s mikor vége volt a műtétnek, odarohant a tanárhoz.

— Az istenért, mi van?

A tanár történetesen rosszkedvű volt és nem válaszolt az első pillanatban. A férj ettől még nyugtalanabb lett.

— De kérem tanár ur, — félreértve a helyzetet — tessék nyugodtan beszélni, én el vagyok készülve a legrosszabbra.

— Igen? — válaszolt a tanár — akkor tessék rá elkészülni, hogy ez a műtét tízmillió koronába kerül...

Könyvi magának...

Akasztásra itélték a zsidót Mikor az akasztófa alá vonultak ki, az elítélt mellett természetesen ott állt a rabbi is, hogy utolsó vallási vigasztalásban részesítse az uton.

Azonban nyár lévén, nagy volt a forróság. Az elítélt sűrűn törölgette homlokáról az izzadságot s aközben egyre-másra sőhajtozott a rabbinak: — Borzasztó meleg van!

A vigasztalásul kirendelt rabbi végignézte az akasztófa-valót: — Könyvű magának, maga ottmarad. De nekem még vissza is kell jönni...

ELŐFIZETŐNKHEZ

Aki a kiadójátalja küldi az előfizetést, annak nyugtát nem küldünk, csak lejárattal járjuk, amint az új számkéjén láthatja.



Magyarországba - vissza

PÉNZKÜLDÉSÜNK kifogástalan, a mai viszonyokhoz képest gyors. Veszély nem fenyegeti, hogy esetleg elvész. Küldünk pénzt a világ minden részébe. Tegyen egy próbát.

HAJÓINKKAL mehet, jöhet amerre csak tetszik. Legjobb kényelemmel ellátott hajót biztosítunk. Az utazással járó gond legkevesebb jut a mentesítjük. Araink olyanok, mint a New York-i főirodákban.

TANÁCSUNK és jogügyi segítségünk már sok embert mentett meg az anyagi égetől. Bár mi sem dolgozhatunk ingyen, de biztosítjuk, hogy csekélyen megfizetett segítségünk nagy hasznára lesz, akár prax. vagy bármilyen más bajos ügyben.

BIZTOSÍTÁSUNK megemelt esetleges végveszélytől. Ne sajnálja azt a pár dollárt évente, mert egyszerűen csak arra örd, hogy mindene elveszett. Ha nincs háza, butora, stb. biztosítva, ne várjon egy percig sem, hanem jöjjön hozzánk és rássa le a legnagyobb, folyton környező veszély súlyát.

Legyen bármilyen bajban, szükségletben, ne habozzon, látogasson el hozzánk s biztosítjuk, hogy a javát találja.

B. T. TARKANYI
Pénzküldő, hajójegy és jogügyi irodája.
4808 Second Ave. PITTSBURGH, PA.

egy Harris nevű pénzügyi ügynöké, akinek irodája a Picadilly közelében volt. A holttestben ugyanis egy ügyfélt ismert fel, akinek néhány ezer fontot kölcsönzött. Ennek az ügyfélnek a neve Reginald Bracebridge volt és a Suffolk grófságban lévő Twyford Halbál kerületi Párisba. Miután a pénzügyi ügynök ismert Reginald atyjának végrendeletét, tisztában volt azzal, hogy a fiatalember egyszerűen a házát, azaz az utolsó ezer fontot tíz nappal ezelőtt keltette el angol bankjegyekben Reginaldnak, a párisi Hotel Scoble-beli címére és pedig pénzes leveleiben.

A kerületi orvos véleménye volt még hátra, aki egy ismeretlenebb nevű kollégájával végezte a holttest boncolását és kijelentette, hogy a legszorosabb vizsgálat dacára sem bírta teljes bizottsággal megállapítani a halál okát. A holttesten különösen szokatlanul nem látszódtak a belső szervek és teljesen normális állapotban voltak; mindazok dacára mégis csak egy kivülről jövő hatás folytán következhetett be a halál. Bizonyos jelek agyszékhelyre mutatnak; de hogy ezt mi okozhatta, nem tudtuk megállapítani. Az orvos szerint az eset annyira rendkívül volt, hogy a vizsgálat folytatását orvosi szempontról is szívesebben tartotta.

Véleményét kollégáira szóforrásra megöröszítette. Ekkor következett be az a meglepetés, amit az előzőekben említettünk. A vizsgálat-bizottság asztaltól, egyszerre csak irnokom alakját láttam a tőmögben felülni. Még idom nem volt gondolkodni, az azon, hogy hirtelenből mi hozhatta elő a vizsgálat-terembe, mert utat tört magának, hirtelen elém toppant és egy nyilat börtököt nyújtott felém.

holttestre bukkantunk. Azonnal a hullásházba szeltem és a kerületi orvos jelenlétében szigorú vizsgálat alá vettem a halott ruháit. — Látosottake küzdelem nyomai? — kérdezte az elnök. — El volt szakadva ruhája, vagy egyéb-ként is látott valami rendelleneséget rajta. — Semmi különösöt sem vettem észre, minden vadonat új volt rajta. — felelte a rendőrelnök. — De a testén sem látszóttak erőszak nyomai. Azt híhette volna az ember, hogy valami lakoma mellől, az asztaltól állott fel és éppen csak tréfából felkűdt le a márványasztalra. Csodálatozóképpen nem volt nála semmi sem, amiről személyazonosságát megállapíthatnánk volna. A legkisebb darabka pápiros sem. Zsebei üresek voltak, órák, ékszerek, vagy pénz sem találtunk nála. Még a féhérneműjében sem volt valami ismertetőjele. Azt megjegyeztem, hogy ruházatának minden egyes darabja francia gyártmányúknak látszott. Miután mindent feljegyeztem, a Bow Streetre mentem és itt értesítettem, a vádoltot kihallgatásáról. A vallomás gyorsirással készült jegyzőkönyvét magamhoz vettem és Scotland Yardba tértem vissza, ahol főnököm azt az utasítást adta, hogy Calaisson keresztül Párisba utazzam.

Calaisban az állomásfőnöktől beszerzett adatlaim teljesen meggyeztek a vádolt vallomással. Vallomnak bizonyult az, hogy a párisi vonat megérkezésekor egy "Slavinsky báróné, a londoni expenszion utazik" címmel ellátott távirat érkezett és az adott személyleírással bíró hölgy azt ábrverte. Erről a táviratról hivatalos másolatot készítettem. A rendőrelnök ezzel egy fehér lapot nyújtott át az elnöknek, aki azt többször átolvasva, fejét csóválta és az esküdtelnek adta át.

— Hm! — jegyezte meg. — A távirat francia nyelvű és nagyon rejtélyesen hangzik. Szószertint

Majd elküldt a lelkem, mikor e kitűnős táviratot előlvasam. Készen, háromszor is felolvasam és még sem tudtam megérteni. Valószínűleg nem kérték meg, de az azt gondoltam, hogy most két Reginald Bracebridge van, mindkettő halott, s kikielt el kell tennünk. Rendkívül groteszknek tűnt fel.

A legfurcsább gondolatok követték egymást fejemben, valóságos megszárdítottam, úgy, hogy csak az irnokom hangja éreztetett bennem magamot. — Táviratsozok talán Brisszabher? — kérdezte. — Nem szűkséges, Barker. — feleltem, néhány leg felocsúdván. — Majd azt magam elvegyem. De azért csak illyen le és varjón, mert valóságosilag szívesem lesz magára.

Mikor az utolsó tanuvál is végeztek, az ehők elé léptem és a következőket adtam hirtelen: — Elhők ur, éppen a perben kaptam Brisszabheről egy táviratot, amiben nagyon kitűnős és meglepő dologról tudósított. Az ön megérkezése óta, hogy a vizsgálat jelenlegi állapotában a távirat tartalma nyilvánosságra kerüljön-e, vagy sem, tekintettel arra, hogy vizsgálat bíróság ülésén az

csak a feladóvevényről kellett volna beszélni, de a pályavárat elhagyom. Akkor aztán feléletem tehetek volna a bírósággal, amit akarunk. — Ugy van, — vélte az elnök. — Kár, hogy nem ezt tette ön. — De éppen, most nem tettem, — feleltem. — Mindenképp csak az az az, — feleltem. — A rendőri nyomozás csakhamar megállapította volna, hogy egy nő adta fel a börtönöndöt Párisban. A nevem egy pillanatra sem szerezte fel az ügyben, ha ezt a szövegcsémellenében börtönöt nem vettem vámszűrés alatt. Így az az sem bizonyos, hogy nem keltile a fényvesztés a rendőrség aljába. Mindenesetre elég bosszantó, hogy két napig le voltam tartóztatva és most is csak órákig alonban engedtek szabaddon azzal a közbiztonsággal, hogy a jövő héten ismét jelenlétemem kell. Bizonyos elég kemény sors!

— Nagyon is kemény, balsors! — arószertintie meg szavaimat kísérom. — De ezzel az a fe is felfedték a megérkezését és a kitűltt szenvedések kérését. — A bíróság megállapította, hogy a távirat tartalma nagyon, nagyon, nagyon rejtélyes volt. — Mit felek vele? — kiáltottam fel hevesen. — Az emberek mégis csak csúválni fogják a hékos fejüket, miközben mondogatják majd: "Na, igen, szaraz bármel menekült meg, de az eset mégis csak homályos és titkos." Ezt hallani fogom a legkülönbözőbb variációkban egész életem végéig és az utóan utján fogunk utánnam mutatni, mint olyanra, aki tisztán s véletlenszerűen kitalálta, hogy az akasztófa alá megzabosult. Figyelje el, hogy így lesz.

— Dehogy, szó szós edő, — igyekezett megnyugtani az elnök: — Ön tudósog komolyan vesszi az esetet.

ANÁTHA
ES
N IS TELE VAN A
ZATALANSÁGGAL,
ZÓ CSIRAKKAL.
védésbe, hogy az
hat csak erősebb
sa. Nagyok a kü-
nagyobb szükség-
gyógyító, erősítő
a Pe-ru-na-ban
mint amidón in-
től épül.
U-NA
lák e bajban
gokadályozhatja a
lunk legyen a nyál-
megakadályozása,
a méreg elűzése s
kozása.
egész szervezetet
jó orvosság, de kü-
amónia a halálos töl-
nk.
Fordítsa hasznára
tata, mint Mrs. P.
Tobia, Nebraska, aki
medig tartok Pe-ru-
mellfűjás ellen. Hat
gyógyuladóm s most
évol. Nagyszerűnek
szadíja, hogy gyó-
et az influenza és
iben.
a vagy folyadék
YAR HIRADÓ"-BAN
A TETEJÉN

A SZÁMÜZÖTT TÖRÖK SZULTÁN NEM SZOMORKODIK TÖBBÉ

Legkedvesebb felesége, a kertész leánya utána ment a száműzetésbe.

A törököknek nincs más szultánjuk, büszkén vallják republikánusoknak magukat, de azért szívesen emlékeznek vissza az elmúlt időkre és azokra a legendákra, a melyek ezekből az időkbeli fakadnak. Ilyen legenda, — amely azonban szó-ról-szóra igaz — jár most szájról-szájra, sőt a legszűkebb körű köztársasági lapok meg is írják...

Az elűzött Mehemed szultán legutolsó szerelméről van szó. Az utolsó szultán híres volt arról, hogy háremének hölgyeit rendkívül gondosan válogatták össze. Amikor Mehemed trónra lépett, a főnuch ezekkel a szakkal tett neki jelentést:

— Felső, olyan rózsák állanak rendelkezésére, amilyenekről még a legtitkosabb krónikák sem tudnak...

A szultán leereszkedő mosollyal vette tudomásul, noha tudta volt már a hatvanon. Abban az időben különben nem sokat foglalkozott a közvélemény a szultán háremével — zavaros idők voltak, a háború utófényei még a túlságos élességgel nyomultak Törökország testébe. Musztafa Kemal basa már javában szervezte a nemzeti ellenállást és minden jel arra vallott, ha eléri Konstantinápolyt, a szultánnak is felelnie kell azért, mert aláírta az antant diktált békét.

A befentesek szerint Mehemed öfelségét annyira gyötörték a gondok, hogy feléje se nézett hölgyeinek. Ezekben a gonderhes időkben történt, hogy roskadozó lábakkal és lehajtott fejjel a kertben sétált. Egy gyönyörűen virító rózsabokorhoz érve, észrevette, hogy

a kertész leánya a göröngyököt gereblyézi.

— Ki vagy te, gyermekem? — kérdezte tőle nyájasan.

— En Nevzad vagyok — felelte az alig tizenöt éves gyermek — Nevzad, a kertésznek a leánya.

Öfelsége meglepetten nézte a csodálatos szinben ragyogó két szemeket, a felséges homlokot s a tökéletes termetet. Még néhány pillanatig nézte a kertész leányát, azután megfordult s a kabinétirodába ment. Csakhamar egész Konstantinápoly arról beszélt, hogy a szultán meg-szólította a kertész leányát. Ezt Nevzad maga sem tagadta.

— Igen, igaz, — válaszolta a hozzá intézett kérdésekre — öfelsége volt oly kegyes s megkérdezte, hogy ki vagyok? En megmondottam neki...

Néhány nap múlva a török hivatalos lapban ez a kis kom-münike jelent meg:

“Az ősi tradíciókhoz hiven, öfelsége irtalmas volt és fele-tlenül vette Nevzadot. Öfelsége új felesége elfoglalta a helyét.”

Ettől fogva a szultán majd-nem minden percét a háremben töltötte. A ministerek még a legsürgősebb ügyeket sem tudták vele elintézni, s az uralko-dó csak nagy rábeszélésre volt hajlandó hébe-hóba néhány ak-tát aláírni. Így tartott ez egé-szen az összeomlásig.

Mint emlékeztetés. Musztafa Kemal basa győzelme után Me-hemed szultánnak gyorsan kellett menekülnie s alig volt rá idő, hogy a legszükségesebb holmit magával vigye az angol hadihajóra. A feleségei közül is mindössze csak négyet vitt ma-

gával. Svájcba érve, a kiállott izgalmak után pár hét múlva helyreállott a lelki nyugalma. De ez a nyugalom nem sokáig tartott, mert észbe jutott... Nevzad. Még Franciaországban, — ahová később átrándult — sem felejtette el a bájos gyer-meket. Nem szólt senkinek szíve fájdalmaról, de a környe-zete jól tudta min jár az esse. Főképpen a vele lévő asszo-nyok bántódtak amiatt, hogy uruk állandóan csüggeteg. Az első feleség végre nekibátoro-dott s megkérdezte tőle, hogy mi nagy baj szomorítja.

Mehemed pirulva tiltakozott, szó sincs róla, nincs neki sem-mi baja. Az asszony addig fag-gatta, míg végül könnyek je-lentek meg öreg, ráncoktól kö-rülvev szemében s így szólott: — Hát bizony, nem tudom öt elfelejteni... Mindig rá gondo-lok...

Az asszonyok hosszasan fon-tolgatták mitévők legyenek, végre elhatározták, hogy a szul-tán nevében táviratot küldjenek a Konstantinápolyban maradt Nevzadnak s magukhoz hívják. Meg is fogalmazták a sürgönyt, amely szóról-szóra így szólott: “Gyere, Nevzad gyere, vár-lak szomjuhozom utánad, nem tudok nélküled élni!”

Nevzad nem csomagolt rög-tőn s nem ment tüstént az ura után.

— Az ilyesmit jól meg kell gondolni! — mondotta szüleinek, akiknél lakott.

Nevzadnak, ugyanis, számos kéréje akadt, mert sokan fele-ségül venni azt a nőt, aki a szul-tánt annyira le tudta bilincsel-ni. De Nevzad mind visszautasította a kéréket.

— Aki egyszer a szultáné volt, — ezzel okolta meg a visz-szautasítást — az nem lehet másé...

Az ékszerait lassanként mind eladta, már a gyönyörű ruhákra is rákerült a sor, de még min-

dig nem-et mondott az ostrom-ló férfiaknak. Az utolsó gyűrűt készült eladni, amikor jött a te-legram, hogy menjen, Mehemed öfelsége várja. Nevzad megas-ment rögön, — amint itt be-szélük — először informálódott néhány befolyásos konzervatív politikusnál, van-e reményeség arra, hogy a szultán még egy-szer elfoglalhassa trónját?

Csak amikor ezek a politiku-sok azt válaszolták, hogy bi-zony ez könnyen lehetséges, csak akkor fogalmazta meg a válaszsürgönyt: “Megyek, jövök, Nevzad.”

Nevzad e pillanatban már az öreg szultánával van s az öreg Mehemed nem szomorkodik töb-bé...

14,000 láb magasságban érte a halál a hegymászó leányt.

Miss Agnes Vallie, a denveri kereskedelmi kamara egyik alkalmazottja, 14 ezer láb magasságra ment fel az egyik hóval és jéggel borított hegyre. Mint kisérijője mondja, a hideg hirtelen 50 fokra szállott alá zéró alatt. A borzalmas hideg-jöttek, amikor a leány megcsu-szott és 150 lábat lefelé gurult. Esés közben annyira megütötte magát, hogy képtelen volt to-vább haladni. Tarsa, aki maga is halálosan ki volt merülve, segítségért ment, de mire vissz-aért, a leányt nem találták se-holsem. Hosszu órák múlva akadtak a leány csontjait fa-gyott holttestére. Kisérijőjének is mindkét keze és lába elfa-gyott.

FRANK MILLER

Triadelphia, W. Va.-i előfizetőknek kérjük, hogy tudassa velünk pontos címét, avagy küldje be az újságra ragasztott cím-két, mert a vett levelei alapján nem találjuk. A \$2.00 március 11-én vettük át Levelet irtunk, de válasz nem jött.

BÁRMILYEN NYOMTATVÁNYRA VAN SZÜKSÉGE
küldje rendelését erre a címre:
MAGYAR HIRADO
4805 SECOND AVE. PITTSBURGH, PENNA.

Mindenféle nyomtatványokat, úgymin: Alapszabályokat, Diszkontmányokat, Levélpa-pirokat, Borítékokat, Plakátokat, Belépti je-ryeket stb. stb. a LEGOLCSÓBBAN, LEG-SZEBBEN és LEGGYORSABBAN ké-szítünk el

Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan és a legnagyobb megalégedésre szállítunk

Ha valamely egyület vagy ifjuság bájt vagy nyelvet rendez s a szükséges nyomtatvány-akat nálunk rendel meg, ugy a mulatságot tel-jesen ingyen hirdetjük a MULATSÁGOK NAPTARA című népszerű rovatunkban.

Kérjük az egyleteket és az amerikai ma-gyarságot, hogy forduljanak hozzánk telje-bizalommal és biztosítjuk őket, hogy a legjob-bat és leghatékonyabbat kapják

Gyorsan megkapja a legújabb híreket
Mindenki Részére.

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Oh, — vágott hirtelen szavaim közé az igazgató, — néhány nappal ezelőtt egy rokonm jár-t, aki mindenképp beszélni akart velem.

— Mi volt a neve?

— Egy kis ideig gondolkodtam, majd előkelően válaszolt: — Ebben a pillanatban nem tudom megmondani a nevére, de azonnal szolgálok vele. — A házielőnökhoz lépett és két perccel utóbb meg-adta a választ.

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

— Azt az urat Frank Bracebridgenek hívják

THE HU... VOL. X... MÉGS... ELMU... MINDEN... A MI... Az örül... géi pontos... dölte meg... ra jutott... gondolkoz... mondott... vetkezett... jon, mind... Az eredmé... egy ostoba... a világon... East Pa... lami falu... vezetés... nényei. N... nevű néme... aki egyszer... szálta, hoz... családja... magaslata... rások tro... díját és... amely mi... vizit. A v... csak a... messzebb... tek össze... napi látva... vegyes tár... varakozás... kért a me... és rovasár... ták, hosszú... de azok ne... telenség ily... ra. Ok várt... ték, hogy a... mint profét... Természet... tént. Az é... haszalan... felhőnek... ből aztán m... jön elő... csüggedni... belátni, ho... fiiba törté... körül. M'g... tetlen profé... jessedtek be... halálosan s... szemekkel s... ser maradt... A legnagyobb... valóban... ták s így a... éhezés vár... proféta, egy... Szives... 4 oldalas... álló hetlap... teljes elké... vállalk. Mo... nyosak. Mo... nagy nyo... épen a nap... újabb szed... arna néve... munkát sz... Kérjük... hogy keres... ket rendel... egylet mul... és fényt... tatványok... szteni az... hozzánk és... minden tek... eléged. Minden... re kérünk... Magyar... 4808 ST... PITTSB...